
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, às 09:00, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, LUZ, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARCOS ROBERTO APOLINARIO representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Agostinho Carlos Oliveira - Prefeitura Municipal de Luz
Ailton Duarte - Câmara Municipal de Luz
BRUNO COMBRIANO - CONS. MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL
Dálcio Cristiano Chaves - Prefeitura Municipal de Luz
DARIO PAULINELLI RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL- SEC AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE
JOSE LUIS DE FARIA - EMATER
JOSE MARCIO ZANARDI - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA DE SAUDE
Lorena Paulinelli Raposo Oliveira - Prefeitura Municipal de Luz
TAMIRES EVANGELISTA DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL - SECRETARIA DE EDUCACAO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LUZ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FORAM APRESENTADOS OS MEMBROS DA EQUIPE DE TRABALHO DO IBGE, ACM (GRASIELE), ACS (ANNA PAULA E TAMIRES) E  ACI (LUCAS).   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI APRESENTADA E EXPLICADA A BASE TERRITORIAL E DISTRIBUÍDOS OS FOLDERS. A BASE TERRITORIAL FOI APRESENTADA TAMBÉM NO
DATASHOW PARA OS MEMBROS DA REUNIÃO. NÃO HOUVE DÚVIDAS.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
NA HAVIA DUVIDAS REFERENTES A LIMITES MUNICIPAIS.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
AGRADECIMENTO A TODA A PREFEITURA PELA CONTRIBUICAO NA DIVULGAÇÃO E PELOS RESULTADOS OBTIDOS, PRINCIPALMENTE A
ASSESSORA LORENA, QUE MOBILIZOU TODA A MIDIA LOCAL A CERCA DO PSS. AGRADECIMENTO TAMBEM AS AGENTE DO IBGE, PELO
EMPENHO NESTA FASE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O PRESIDENTE AGRADECEU A PREFEITURA PELA DISPONIBILIZACAO DO LOCAL PARA INSTALACAO DO POSTO DE COLETA, QUE FOI LOTADO
NA SECRETARIA DE EDUCACAO, ESPORTE E CULTURA.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
A ACM E O PRESIDENTE RELATARAM A NECESSIDADE DE ARMARIO (PREFERENCIALMENTE COM TRANCA) E CORTINA/PERSIANA PARA O
POSTO DE COLETA, CUJO CHEFE DE GABINETE, SR. DALCIO, SE COMPROMETEU A PROVIDENCIAR.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O PRESIDENTE DA REUNIAO EXPLICOU A FINALIDADE DA PRECOLETA E QUE ESTA ATIVIDADE ENCONTRA-SE EM ANDAMENTO.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
FORAM APRESENTADOS OS MAPAS ESCOLARES E O MANUAL DO PROFESSOR DO PROJETO VAMOS CONTAR, ONDE O PRESIDENTE DA
REUNIAO RESSALTOU A IMPORTANCIA DA UTILIZACAO DESTE MATERIAL PARA A DIVULGACAO DOS TRABALHOS CENSITARIOS NO MUNICIPIO.
O SR. PREFEITO SUGERIU DAR MAIOR ATENÇÃO NA DIVULGAÇÃO DOS DADOS NA ÁREA DA EDUCAÇÃO.

HOUVE DIVERSOS QUESTIONAMENTOS SOBRE A METODOLOGIA APLICADA NO CENSO, PRINCIPALMENTE QUANTO AOS CONCEITOS DE
MORADOR E CONTROLE DE QUALIDADE DA COLETA E COBERTURA, NOS QUAIS O PRESIDENTE APENAS ADIANTOU ALGUMAS ATIVIDADES DE
SUPERVISAO QUE SAO EFETUADAS E EXPLICOU QUE NA PROXIMA REUNIAO SERIAM DISCUTIDAS MAIS DETALHADAMENTE TODO O
PROCESSO NA FASE DE COLETA.

FORAM APRESENTADOS TAMBEM ALGUNS PARÂMETROS DE COLETA DO ULTIMO CENSO, COMPARATIVOS ENTRE CENSOS E ESTIMATIVAS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A SECRETARIA DE EDUCACAO NAO PODE COMPARECER, MAS ENVIOU UMA REPRESENTANTE.

Participantes do IBGE: 
ANNA PAULA GOME DE FIGUEIREDO - ACS
TAMIRES DACIANA TEIXEIRA FERREIRA - ACS
LUCAS SOARES SILVA - ACI
GRASIELE MORAES CRESCÊNCIO MOURA - ACM

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


